

战“疫”下的试验区答卷

四川绵阳市游仙经济试验区党工委组建四川省首个“复工复产志愿者服务队”，让企业复工不跑路、防疫不缺位、困难有帮扶

□ 本报记者 蒋良明
□ 苏东峰

统筹做好疫情防控和经济社会发展，是眼下许多城市必须应对的“考题”。四川省绵阳市游仙经济试验区作为游仙境内企业聚集地，试验区党工委积极贯彻市、区各项扶持政策的同时，组建四川省首个由流动党员、医护人员、机关干部组成的“复工复产志愿者服务队”，力争做到让企业复工不跑路、防疫不缺位、困难有帮扶，在特殊时代的“考题”下，试验区正在奋力书写自己的答卷。

哪里有需要 哪里就有志愿者

“金队长，怀仁医药公司刚收到一批药材，需要紧急分选卸货，人手不足，能否请志愿者支援……”“收到，10分钟内赶到。”随着经济试验区“复工复产志愿者服务队”微信群内的一声召唤，正在流动党员服务中心待命的18名志愿者立即起身赶往药厂，不等工人人们的指令，党员志愿者们就轻车熟路地干了起来。记者了解到，原来段师傅在试验区经营了一家酒店和客运公司，此次因为疫情，酒店和客运公司全都暂停营业。疫情期间，段师傅看到试验区的志愿者们经常上门为周边居家隔离的邻居宣传防疫知识、代购物品、送药，段师傅深受感动，主动要求

加入到试验区党员志愿者服务队中。“我是一个有10多年党龄的老党员了，因工作原因经常出差，参加党组织生活时间较少，这次能够参加志愿服务活动，也给了我发挥党员先锋模范作用的机会，我由衷地感到作为一名党员的责任感和自豪感。”段师傅说。

“嘿，没想到你们这些党员干部干起活来，还是厉害嘛，比起我们一线工人差不了哪里去。”在将近3个小时的忙碌后，志愿者们圆满完成了工厂的卸货任务，怀仁医药公司副总经理冯建看着满头大汗的志愿者们，由衷地露出了微笑。据冯建介绍，因为疫情原因，一线员工还有40%没有到位，有时候因为某个部门人手不齐，导致整个工厂工作效率下降。自从有了志愿者服务队来帮忙，企业实现了稳定生产。

经济试验区作为游仙区生产型企业聚集地，为了做好企业复工复产保障工作，在2月中旬组建了一支由机关干部、流动党员、社区干部、医护人员组成的“复工复产志愿者服务队”，并建立了专门的微信群。微信群内把辖区所有的企业负责人召集在一起。试验区专门调配了两台车提供保障，只要企业负责人在群里提出需求，志愿者们第一时间响应，从防疫、人力资源、生产报备等多个方面为辖区企业提供志愿服务，让企业做到复工不跑路、防

疫不缺位、困难有人帮。

“目前，我们的中心工作就是防疫和帮助企业复工复产。机关人员除了必须在岗人员外，其他人员无论职务高低，包括我自己，如果没有特别的工作任务，都是志愿者，都要投入到为企业复工复产的志愿服务中去。”经济试验区党工委副书记王定富说，复工复产志愿者服务队成立以来，一共为23家企业提供疫情防控、产品搬运、医疗检测等服务。

面对面防疫 医生走进生产一线

“这个情况可以基本排除感染，根据症状初步判断是由肠胃炎引起的发烧，等下志愿者服务队的车会把药给你送过来。如果下午还没好转，建议到医院做进一步检查。”在绵阳奋飞电子科技有限公司生产厂房休息区，“复工复产志愿者服务队”的医疗成员、来自经济试验区社区卫生服务中心的副主任医师王琦正在给工人检查，检查完后，不仅工人自己松了口气，厂内的其他员工也放下心来。王医生正是接到了“复工复产志愿者服务队”指挥中心的电话后，立即从其他厂区赶过来的。

为保证防疫和复工复产两不误，志愿者服务队从试验区社区卫生服务中心抽调了6名骨干医生组成了医疗服务小组，医疗组有两个任务，每天上午

或者下午，分别深入生产一线对辖区内生产型企业的员工进行防疫检查，运送防护中药。同时，在企业员工出现身体不适的时候，主动前往企业现场诊疗，排除疫情。“让医生到生产一线为企业员工服务，我们主要考虑两点，首先肯定是紧抓防疫，毕竟医生更为专业；其次，是考虑目前企业人手紧张，为他们做好服务，提高效率。”经济试验区党工委副书记、管委会主任龙浩宇告诉记者。

“关键时刻，真感受到了来自党和政府的关怀，让我们这些做企业的真正安下心来。”绵阳奋飞电子科技有限公司负责人郑建成告诉记者，“目前复工复产最主要的还是担心员工身体健康和安全生产问题，部分员工也有这样的顾虑。自从医疗组每天来了之后，大家放心多了。”据了解，医疗服务小组成立以来，共为辖区内23家企业提供了医疗防护服务，深入一线生产线送预防感冒中药800余袋，为生产一线的生病员工提供37次上门就诊，排除发烧疑似病例2起。

点对点服务 政企一把手齐聚微信群

2月22日中午，正在办公室吃饭的绵阳开元磁性材料有限公司负责人任新库，耳边响起了手机微信新消息的提示音。“160个防护口罩和15斤消毒粉已经到位，下午我安排服

务队的同志给你们送过来。”这条信息来自试验区工业企业企业家交流群。任新库所在的企业已经在2月9日就逐步有序复工复产。由于前期准备不足，防护物资马上就要用完，为了解决这个难题，任新库第一时间想到了试验区工业企业企业家交流群。上午在群里发了求助信息，王定富看到之后，立即回复了他。一个小时后，负责处理的同志就把相关的防疫物资送达。“这个速度太快了，完全超乎我的想象。”任新库说。

“之所以建这个群，就是为了打通信息壁垒，通过这一新媒体微信平台，使企业的诉求得到快速解决。”王定富告诉记者，群成员包括试验区所有领导和各个部门的负责同志，在这个特殊时期，只要是企业负责人在群里反映复工复产过程中遇到的任何问题，都会第一时间回复，协助解决。办不了的需要上级部门协调的，由相关的同志去沟通协调，力争不耽误企业时间，并且每一个问题都安排了专人对微信中部署的工作进行跟踪督办。

据不完全统计，自微信群建立以来，已经吸纳了20多家重点企业负责人等“群友”，大部分企业提出的问题第一时间得到了解决。目前，经济试验区复工复产率达到了91.89%，经济正常运行正在有序恢复。



广州市天河区民警、居委主任、社工等开展入户排查，并向居民派发防疫指南、反邪教宣传资料等。（天河区政法委供图）

筑牢社区防疫反邪安全防线

广州天河区“社区+社工”联防联控，使广大群众认清邪教本质，科学防疫

本报讯 新冠病毒疫情暴发以来，全国上下万众一心、众志成城抗击疫情，各类邪教组织却乘机散布“世界末日”“练功消业”“信神才能得救”等歪理邪说和不实言论，企图制造恐慌，扰乱社会秩序。为筑牢疫情期间防疫反邪第一道安全防线，广州市天河区龙洞街、广州市协和社会工作服务中心龙洞站积极开展防疫反邪工作，派出所、社区、物业等部门加强防疫反邪宣传，构筑群防群治严密防线。

为打赢疫情防控阻击战，做好特殊时期舆论宣传工作，在社工的全力协助下，龙洞街各社区通过电话与家访相结合的方式，针对辖区在册人员开展全覆盖地毯式排查，组队分

片对每家每户进行家访或电访，摸清人员底数，掌握居民情况，及时发现问题并解居民燃眉之急。

在疫情防控工作中，社工耐心引导缺少口罩等防疫物资的居民通过“穗康”小程序、大参林微信公众号等渠道进行预约购买，工作人员及时引导来穗人员返穗后通过“穗康”小程序上报健康状况。

天河区龙洞街各社区联动社工，通过夜以继日地排查，对各类人群进行分层分类管理，并为重点群体进行健康档案跟踪；向社区居民普及防疫知识、反邪知识，使广大群众认清邪教本质，科学防疫。工作人员行走在社区各处，通过联防联控，为社区筑起了防疫反邪第一道安全防线。（宋 翱 陈丽珍）



热烈祝贺

浙江建业化工股份有限公司 A股成功上市

股票简称：建业股份

股票代码：603948

保荐机构（主承销商）：

